

## Spájame aktérov, ktorým záleží na digitalizácii malých a stredných podnikov

1.12.2021 Bratislava. V regióne Strednej a východnej Európy vzniká nová iniciatíva pod názvom Liga za digitálny rast (League for Digital Boost). Táto Liga z dielne Slovenskej Aliancie pre Inovatívnu Ekonomiku (SAPIE) má ambíciu vytvoriť širokú koalíciu aktérov v oblasti digitálnej ekonomiky. Tá od počiatku pandémie Covid-19 vzhľadom na závislosť užívateľov online služieb rastie závažnou rýchlosťou, čo pre firmy predstavuje potenciál na úrovni €200 miliárd eur do roku 2025. Tento potenciál bude využitý iba za podmienky, že na to budú firmy, najmä mikro, malé a stredné podniky (ďalej ako MSP) dostatočne pripravené.


Zároveň len za prvých päť mesiacov roku 2020 zažila digitálna ekonomika [takmer dvojnásobné tempo rastu](#) (14,1%) oproti rokom 2017 až 2019 (7,9%). Ako však vyplýva z [hodnotenia Európskej komisie](#), slovenské firmy za týmto trendom zaostávajú. Z hľadiska digitalizácie sú pomerne málo vyspelé, v rebríčku EU krajín sú naše firmy na 22. priečke z celkovo 27 krajín EU, pričom najväčšou slabinou je práve integrácia technologických procesov.

Digitalizácia MSP je pritom komplexný proces, ktorý zahŕňa veľké množstvo zmien. Zmeny zahŕňajú prípravu nového podnikateľského modelu, automatizáciu procesov, spracovanie dát, platobných systémov, predajných platforiem a manažmentu. Pre podniky to znamená potrebu nielen finančnej podpory, ale aj poradenstva a potrebu podpory na úspešné zavedenie technologických riešení - minimalizovanie rizík a maximalizovanie prínosov týchto zmien.

*“Ako spoločnosť zaoberajúca sa vývojom softvérových riešení a technologických inovácií vnímame, že kľúčom k napredovaniu a zvyšovaniu konkurencieschopnosti pre firmy je investovanie do inovácií, automatizovaných procesov, či moderných technologických riešení. Digitálne inovácie sú nevyhnutnou súčasťou nielen veľkých, ale aj malých firiem, ktorých existencia v týchto časoch závisí na ich schopnosti transformovať svoje podnikanie do online prostredia.”* uviedol prezident spoločnosti Anasoft Michal Hrabovec.

Podnety na spustenie, vylepšovanie a automatizáciu väčšiny týchto procesov je možné aktivovať prostredníctvom partnera, ktorý by podporoval jednotlivé aspekty digitálnej ekonomiky.

Práve Liga pod vedením SAPIE ako lídra v oblasti digitálnej ekonomiky na podporu inovatívnych podnikov a inštitúcií na Slovensku má byť týmto kľúčovým partnerom pre MSP. Našou víziou je spustiť na Slovensku udržateľný formát dlhodobej spolupráce aktérov pri zavádzaní digitálnej ekonomiky u malých a stredných podnikov. Chceme podporiť aktivity na úrovni jednotlivých krajín, ale aj na regionalnej úrovni a umožniť tak cezhraničnú spoluprácu a stierať regionálne rozdiely.



Aktivity Ligy za digitálny rast sa spúšťajú v týchto dňoch v podobe analytických výstupov naprieč všetkými krajinami V4. Vychádzajúc z doterajších analýz a vlastného skúmania vnímame ako zmysluplné osloviť lídrov v týchto krajinách a spustiť sériu pracovných stretnutí, kde pripravíme konkrétne návrhy opatrení v oblasti digitálnej ekonomiky pre MSP. Spoluprácu na projekte prisľúbili aj Český svaz prúmyslu a cestovného ruchu, či poľská Únia podnikateľov a zamestnancov (ZPP). Tieto opatrenia budeme priamo komunikovať na kľúčových aktéroch verejného sektora a popularizovať ich prostredníctvom médií.

*“Slovenské firmy nemajú v oblasti digitalizácie dominantné postavenie, preto je nevyhnutné, aby fungovali podporné mechanizmy na zvýšenie konkurencieschopnosti a to nielen na domácom trhu ale i v medzinárodnom prostredí. V založení League for Digital Boost vidíme potenciál rozvoja aktivít podnikov prostredníctvom zapojenia dôležitých partnerov a zdieľania skúseností z krajín V4 na podporu konkurencieschopnosti a rastu a to aj v tomto neľahkom období”* uviedol Michal Kardoš výkonný riaditeľ SAPIE.

Výnimočnou príležitosťou na získanie kapitálu na rozvoj firiem je aj Plán obnovy a rozvoja, kde digitalizácia MSP má svoje významné miesto. Ak chceme, aby téma digitalizácie MSP skutočne napredovala, potrebujeme zapojiť všetky významné subjekty a orgány, ktoré týmto pozývame na spoluprácu v tejto iniciatíve rozvoja a rastu.

*Kontakt pre médiá:*

**Sapie**

Diana Polónyi

+421 (911) 478 758

E-mail: [press@sapie.sk](mailto:press@sapie.sk)

HubHub Twin City C

Mlynské nivy 16

811 09 Bratislava

[www.sapie.sk](http://www.sapie.sk)